



प्रभाव दैनिक

National Daily



ई-पेपरका लागि

वर्ष १० अंक ७६ काठमाडौं शनिबार, २३ असार २०८० Prabhav National Daily Saturday, July 08, 2023 www.prabhavonline.com पृष्ठ ६ मूल्य रु. ५१-

भित्री पृष्ठमा



विपद्को समयमा प्रशासक होइन, सेवक बनौं : प्रधानमन्त्री (बाँकी पृष्ठ ३ मा)



गाउँगाउँमा पुग्यो ट्र्याक्टर, गोरू पाल्न छोड्दै किसान (बाँकी पृष्ठ ४ मा)



कृषि सामग्री कम्पनीले भन्यो- मल अभाव छैन (बाँकी पृष्ठ ६ मा)

बजेटमा बेथिति

असारमा मात्रै सवा खर्ब भुक्तानी



आर्थिक वर्ष सकिनै लाग्दा चितवनको भरतपुरस्थित बाइपास सडक कालोपत्रेको काम गरिँदै । तस्वीर: रासव

हेमन्त जोशी

काठमाडौं- महालेखा नियन्त्रक कार्यालयको तथ्यांकअनुसार गत जेठ मसान्तसम्ममा सरकारको बजेट खर्च ११ खर्ब ७६ अर्ब ७६ करोड १३ लाख ६३ हजार ६३३ रुपैयाँ बराबरको छ। असारमा मात्रै सवा खर्ब भुक्तानी दिइएको छ। अर्थमन्त्रीको कार्यालयले जारी गरेको विवरणअनुसार असारमा मात्रै सवा खर्ब भुक्तानी दिइएको छ। अर्थमन्त्रीको कार्यालयले जारी गरेको विवरणअनुसार असारमा मात्रै सवा खर्ब भुक्तानी दिइएको छ।

हप्तामात्रै बाँकी रहँदा खर्चको आकार १३ खर्ब ७६ अर्ब ७६ करोड १३ लाख ६३ हजार ६३३ रुपैयाँमात्रै देखिनु आफैमा समस्या हो। त्यसमाथि, समयमा विकास खर्च गर्न नसके र आर्थिक वर्षको अन्त्यमा हप्तामा ठूलो रकम भुक्तानी दिने खराब परिपाटीले यस वर्ष पनि निरन्तरता पाएको छ। वर्षान्तको भुक्तानीले विकास निर्माणको गुणस्तरमा सम्झौता हुने र आर्थिक अनुशासनमा गम्भीर उल्लंघन भइरहेको विषय महालेखा परीक्षकको प्रतिवेदनले हरेक वर्ष औँल्याउँदै आएको छ। वार्षिक विनियोजनको ठूलो अंश असारमा भुक्तानी

हुने प्रवृत्तिलाई रोक्नुपर्ने सुझाव पनि महालेखाले आफ्नो प्रतिवेदनमा हरेक वर्ष सरकारलाई दिँदै आएको छ। महालेखा नियन्त्रक कार्यालयले सार्वजनिक गर्ने दैनिक बजेटरी तुलनात्मक विश्लेषणअनुसार अहिले पुँजीगत खर्च दैनिक एक प्रतिशत विन्दुले बढिरहेको छ। गत आइतवार असार १७ गते पुँजीगत खर्च वार्षिक लक्ष्यको ४४.३४ प्रतिशत बराबर थियो। विहीवारसम्म आइपुग्दा उक्त खर्च ४७.४४ प्रतिशत बराबर पुगेको छ। जेठ मसान्तसम्ममा ४० प्रतिशत रहेको पुँजीगत खर्चको भुक्तानी असारमा बढेपछि तीन हप्तामा

करिव सात प्रतिशत विन्दुले बढेको छ। पछिल्ला दिनमा लेखांकन र भुक्तानीसँग सम्बन्धित विद्युतीय प्रणालीमा अत्यधिक चाप देखिन थालेको र यसले समग्र प्रणालीमा नै समस्या देखिएको भन्दै केही जिल्लाका कोष तथा लेखा नियन्त्रक कार्यालय (कोलेनका) र प्रदेश कोष तथा लेखा नियन्त्रक कार्यालय (प्रलेनका)ले गुनासोसमेत गरेका छन्। बजेट भुक्तानी माग गरिएका प्रवृष्टि धेरै हुँदा कोलेनका र प्रलेनकाका विद्युतीय प्रणालीमा समस्या देखिन थालेको हो। एकैपटक धेरै माग भएपछि भार (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

- पुँजीगत खर्च दैनिक एक प्रतिशत विन्दुले वृद्धि
- वर्षान्तको भुक्तानी आर्थिक अनुशासनको गम्भीर उल्लंघन
- विकास निर्माणको गुणस्तरमा सम्झौता हुने
- हप्तामा कागज मिलाउने र भुक्तानी माग्ने प्रवृत्ति बढेको
- वर्षान्तमा भुक्तानी रोक्न महालेखापरीक्षकको निर्देशनको अवज्ञा
- राजस्व र खर्चको दोस्रोपटक संशोधित लक्ष्यसमेत नभेट्ने निश्चित

भोलिबाट सरकारी भुक्तानी रोकिने

एकल खाता कोषबाट जारी भएका राजस्वका चेकवाहेक अन्य सबै खालको चेकको भुक्तानी भोलि (आइतवार)बाट रोकिनेछन्। आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायित्व नियमावली, २०७७ मा आर्थिक वर्ष सकिन सात दिन अगावै सबै भुक्तानी गरिसकेर खाता बन्द गरिसक्नुपर्ने व्यवस्था छ। सोही व्यवस्थाअनुसार महालेखा नियन्त्रक कार्यालयले चालु आर्थिक वर्षका सबै भुक्तानी असार २४ गतेभित्र (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

शनिबार पनि बैंक खुल्ने

असार महिनाको बाँकी दुई शनिवार अर्थात् असार २३ र ३० गते बैंक तथा वित्तीय संस्था खुल्ने भएको छ। नेपाल राष्ट्र बैंकले बैंक तथा वित्तीय संस्थालाई असार २३ र ३० गते शनिवारका दिन सेवा बन्द नगर्न परिपत्र गरेको छ। चालु आर्थिक वर्ष सकिनै बेलासाथ राजस्व भुक्तानी, चेक क्लियरिङ तथा विद्युतीय रकम ट्रान्सफरका लागि बढी चाप पर्ने भएकाले शनिवार पनि सेवा उपलब्ध गराउन राष्ट्र बैंकले परिपत्र गरेको हो। असार २३ र ३० गते विदाका दिनसमेत राति ८ बजेसम्म र असार ३१ गते बेलाका ७ बजेसम्म राजस्व कारोवार गर्ने सम्पूर्ण बैंक, चेक क्लियरिङ एवं विद्युतीय ट्रान्सफरको फण्ड सेटलमेन्ट गर्ने अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्था साथै नेपाल क्लियरिङ हाउस खुला राखी राजस्व वृक्षण व्यवस्था गनपर्नेछ। राष्ट्र बैंकले शुक्रवार जारी गरेको सूचनामा भनिएको हो। अर्थ मन्त्रालय र महालेखा नियन्त्रक कार्यालयको अनुरोधपछि यस्तो निर्देशन दिइएको राष्ट्र बैंकले जनाएको छ।

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

संसदीय समितिमा श्रममन्त्रीको आग्रह

महिलालाई वैदेशिक रोजगारीमा जाने अनुमति खोल्दिऔं

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री शरतसिंह भण्डारीले वैधानिक र व्यवस्थितरूपमा महिलालाई वैदेशिक रोजगारमा जाने अनुमति खोल्दिने संसदीय समितिसँग आग्रह गरेका छन्। उद्योग तथा वाणिज्य र श्रम तथा उपभोक्ता हित समितिको शुक्रबार बसेको बैठकमा समितिको यसअघिको निर्देशनमा महिलालाई वैदेशिक रोजगारमा जान रोक लगाइएको निर्णयमा पुनर्विचार गर्न सुझाव दिए। मन्त्री भण्डारीले भने, 'समितिलाई वैदेशिक रोजगारमा महिला कामदारका विषयमा ठोस निर्णय र अवधारणा आओस्। अहिले पनि पर्यटक र विद्यार्थी भिसाका नाममा रैकानुनीरूपमा हजारौं महिला रोजगारीका लागि विदेश गइरहेको अवस्था छ, त्यसलाई रोक्न वैधानिक र व्यवस्थित गरी सरल र सहज बाटो बनाउन आवश्यक छ।' अवैधानिकरूपमा जाने कामदारले वैदेशिक रोजगार र राज्यबाट प्रदान गरिने सेवा सुविधाबाट वञ्चित हुनेमात्र नभई कामदारको अवस्थाबारे जानकारी प्राप्त गर्न कठिनाई हुने भएकाले त्यसलाई व्यवस्थित गर्न समितिको सहयोग



आवश्यक रहेको उनले बताए। संयुक्त अरब इमिरेट्स (युएई), कुवेतलगात खाडीका मुलुकमा करिब २० हजारभन्दा बढी महिला श्रमिक रहेको सूचना प्राप्त भएको जनाउँदै उनले महिला कामदारलाई वैदेशिक रोजगारीमा जान सहजीकरण गरिदिनुपर्ने बताए। विगतमा वैदेशिक रोजगारमा गएका महिला श्रमिक घरेलु हिंसाको चपेटामा परेका धेरै घटना सार्वजनिक भएपछि समितिले महिला श्रमिकलाई घरेलु कामदारमा पठाउन रोक लगाएको थियो। बेलायतमा नेपाली नर्स पठाउनेसम्बन्धी

रोजगारी र स्वरोजगार सिर्जनाका लागि पुनःएकीकरणसम्बन्धी निर्देशिका जारी भई कार्यान्वयनमा रहेको बताए। सरकारले आगामी आर्थिक वर्षमा २२० स्थानीय तहमा करिब १५ हजारलाई कार्यस्थलमा आधारित सीप विकास तथा जीवनोपयोगी तालिम प्रदान गर्ने नीति अघि सारेको छ। यही असार २१ गतेसम्म वैदेशिक रोजगारीका लागि सात लाख ५१ हजार २६३ जनालाई श्रम स्वीकृति प्रदान गरिएकामा त्यसमध्ये छ लाख ८२ हजार २०६ पुरुष र ६९ हजार ५७ महिला छन्। वैदेशिक रोजगारीलाई सुरक्षित, मर्यादित र पहुँचयोग्य बनाउने उद्देश्यले व्यक्तिगत र पुनः श्रम स्वीकृतिसम्बन्धी सेवा सहजीकरण ७५३ स्थानीय तहमा रहेको रोजगार सेवा केन्द्रमार्फत हुने व्यवस्था गरिएको मन्त्रालयले जनाएको छ। यसअघि सदरस्थलले पहुँचवाला व्यक्तिलाई मात्र 'फ्रि भिसा, फ्रि टिकट' उपलब्ध गराइएको भन्नेबारे जिज्ञासा माग गर्दै वैदेशिक रोजगारबाट फर्कका श्रमिकलाई सहूलियतपूर्ण कर्जा उपलब्ध गराएर उनीहरूले प्राप्त गरेको सीप प्रयोग गरी कृषि उत्पादनमा लगाउन सुझाव दिएका थिए।

वैदेशिक रोजगारीमा सीप सिकेरमात्रै जाऔं

राजकुमार पराजुली

काभ्रे- चालु आर्थिक वर्षको असार मध्यसम्म रोजगारीका लागि काभ्रेपलाञ्चोकबाट नौ हजार नागरिक विदेशिएका छन्। यो अवधिमा १९ हजार नागरिकले जिल्लाबाट राहदानी बनाउँदा वैदेशिक रोजगारका लागि श्रम स्वीकृति लिनेको संख्या आधा हाराहारी हो।

वैदेशिक रोजगारीको समय अवस्था र सुरक्षित आप्रवासन (सामी) कार्यक्रमका अनुसार वैदेशिक रोजगारीमा जाने प्रयोजनका लागि जिल्लाबाट नौ हजार ३६७ जनाले अनुमति लिए पनि राहदानी प्राप्त गरेकामध्ये १३ हजार ७५६ लाई वैदेशिक रोजगारसम्बन्धी परामर्श दिइएको कार्यक्रम निर्देशक वसन्त कुँवरले बताए। जिल्लास्थित सिविक फोरम नामक संस्थाद्वारा सञ्चालित सामी कार्यक्रमले स्थानीय

सरकारसँगको समन्वयमा चार स्थानीय तहमा सुरक्षित आप्रवासन कार्यक्रम लागू गरेको छ भने जिल्ला प्रशासन कार्यालयबाट राहदानी सेवा लिने नागरिकलाई वैदेशिक रोजगारसम्बन्धी परामर्श प्रदान गर्दै आएको छ। कार्यक्रम काभ्रेपलाञ्चोकलगायत नेपालका ३९ जिल्लामा सुरु गरिएको हो। नेपालबाट दैनिक सरदर दुई हजार २०० वैदेशिक रोजगारमा जाने (बाँकी पृष्ठ २ मा)

गर्मीमा तातो हावा वा लुबाट जोगिने उपायहरू

दिउँसो घरबाट बाहिर ननिस्कने

बाहिर निस्कनै परे पातलो कपडाले ढाकेको छोपे वा छाता ओढ्ने

फलफूलको रस र पानी पिउने र धेरै पसिना आएमा कहिलेकाहीँ जीवनजल पिउने

चिसो पानीले लुहाउने

मदिरा सेवन नगर्ने

स्येतबारीमा कामकाज सकभर बिहान वा बेलुका गर्ने

क्याफिनले धेरै पिसाब जराउँने हुँदा चिया, कफी, सोडा जस्ता पेयपदार्थ नपिउने

चिनीको मात्रा बढी भएको भोलो पदार्थ बढी नपिउने

जनहितका लागि जारी

वैदेशिक रोजगारीमा...

पृष्ठ १ बाट जारी

गरेको तथ्यांक पनि सार्वजनिक भएको छ।

सकेसम्म स्वरोजगार बनी वैदेशिक रोजगारमा नजाने, जानैपरे सीप सिक्नेमात्रै जानुपर्ने व्यवस्थाका लागि सेवाग्राहीलाई अभिमुखीकरण र जानकारी गराउने कार्य भइरहेको छ, उनले भने। कार्यक्रम निदेशक कुँवरका अनुसार सामी परियोजनाले जिल्लाका नागरिकका लागि वैदेशिक रोजगारका सम्बन्धी जानकारी गराउने र राहदानी लिन प्रक्रिया सुरु गरेकालाई अभिमुखीकरण गर्दै आएको छ।

सीप सिक्रेर विदेश जाँदा तलब बढी प्राप्त हुने, जाँदा लाग्ने रकम कम हुने तथा सुरक्षित काम गर्ने अवसर पाइने भएकाले सीप सिक्रेरमात्रै वैदेशिक रोजगारीमा जानुपर्ने कार्यक्रमको प्रमुख विषय रहेको जनाइएको छ। उक्त सुरक्षित आप्रवासन कार्यक्रम जिल्लाको धुलिखेल नगर, मण्डनदेउपुर नगर, रोशी र भुम्लु गाउँपालिकामा लागू गरिएको हो। स्थानीय तहमा उक्त कार्यक्रमले पारेको प्रभाव तथा निरन्तरताबारे सधानुपन विषयमा भएको छलफलमा सहभागीले पनि स्वदेशमा नै रोजगारी गरौं, वैदेशिक रोजगारीमा जाने नै भए सही सूचना लिएर र सीप सिक्रेरमात्र जाओ भन्ने विषयमा जोड दिएका थिए।

धुलिखेल नगरप्रमुख अशोक ब्याञ्जुले सही सूचना लिएर र सीप सिक्रेरमात्र जाँदा आफ्नो रोजगारी सुरक्षित र प्रभावकारी हुने बताए। उनले भने, 'वैदेशिक रोजगारबाट फर्किएकाको सीपलाई सदुपयोग गरी स्थानीय सरकारले गरिवी निवारण तथा आयआर्जनमा जोड्न सामूहिक कार्यक्रम सञ्चालन गर्नुपर्छ। त्यसका लागि तीन तहकै सरकारको समन्वय आवश्यक रहन्छ।' सामी परियोजनाको मूल नारा पनि 'स्वदेशमा नै रोजगारी गरौं, वैदेशिक रोजगारीमा जाने नै भए सही सूचना लिएर र सीप सिक्रेर मात्र जाओ' भन्ने नै हो। काभ्रेपलाञ्चोकको धुलिखेल नगर र रोशी गाउँपालिकामा सिविक फोरमले कार्यक्रम सञ्चालन गरिरहेको छ भने मण्डनदेउपुर नगर र भुम्लु गाउँपालिकामा स्थानीय सरकार आफैले कार्यक्रम सञ्चालन गरिरहेका छन्। जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा सामी परियोजनाका लागि सिविक फोरमले कार्यक्रम सञ्चालन गरिरहेको छ। कार्यक्रमअन्तर्गत वैदेशिक रोजगारमा जान चाहनेहरूका लागि नि:शुल्क सीपमूलक तालिम प्रदान गरिरहेको छ। यस्तै फोरमले आप्रवासी स्रोत केन्द्र सञ्चालन तथा व्यवस्थापन,

आप्रवासी स्रोत केन्द्रबाट सूचना तथा परामर्श सेवा, रिटर्नी स्वयंसेवक परिचालन, सामाजिक परिचालन तथा सशक्तीकरण कार्यक्रम (समुदाय अभिमुखीकरण/गहन अभिमुखीकरण) मार्फत घरभेट तथा सूचना प्रवाह गरिरहेको छ। प्रमुख जिल्ला अधिकारी पुण्यविक्रम पौडेलले जिल्लामा सामी परियोजना प्रभावकारी देखिएको उल्लेख गर्दै यसले वैदेशिक रोजगारबाट फर्केका व्यक्ति र रोजगारमा गएका परिवारका आफन्तलाई मनोसामाजिक परामर्श, वित्तीय साक्षरता, नि:शुल्क कानुनी सहायता (न्यायमा पहुँच) र सूचना तथा परामर्श सेवा (सूचनामा पहुँच) जस्ता कार्यक्रम सञ्चालनले सुरक्षित आप्रवासनमा निकै सहयोग पुगेको बताए।

मण्डनदेउपुर नगरका दुई हजार २९१ नागरिक हाल वैदेशिक रोजगारमा रहेको जनाइएको छ। सामी परियोजनाको स्थानीय जनप्रतिनिधिसँग एक वर्षे समीक्षामा वैदेशिक रोजगारमा रहेका र फर्केकाको संख्या सार्वजनिक गरिएको थियो। उक्त नगरमा वैदेशिक रोजगारबाट फर्केकाको संख्या दुई हजार १२४ रहेकामा अधिकांशले कृषि पेसा अपनाएका थिए। रासस

“सुवर्ण अवसर” सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

दिगो तथा सम्मानित रोजगारीका लागि सिप परियोजना (ENSSURE) अन्तर्गत १६२६ घण्टे (१० महिने कुक तालिम) नागार्जुन नगरपालिकाको समन्वयमा नि:शुल्क संचालन हुन लागेको हुदाँ इच्छुक व्यक्तिहरूले आवेदन फारम पेश गर्नु हुन सूचित गरिन्छ। १४० वटा देशभन्दा बढीमा मान्यता प्राप्त CTEVT को कुक तह २ को प्रमाण पत्र समेतको व्यवस्था भएको।

आवश्यक कागजातहरू:

- १. फोटो १ थान (पासपोर्ट साइज)
२. नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि
३. शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि (कोट:नागार्जुन नगरपालिकाका स्थानिय बासिन्दालाई पहिलो प्राथमिकता दिईने छ)

विद्यार्थी संख्या २० जना

फारम पाइने स्थान नागार्जुन नगरपालिकाको कार्यालय मनास्लु एकेडेमी अफ हस्पिटालिटी एण्ड एजीकल्चर प्रा. लि. ठेगाना: नागार्जुन नगरपालिका, सानोभयाँड चोक, काठमाण्डौ सम्पर्क नं. ०१-५२४८६४७, ८८०१११२०१८, ८७४९६६३८४४ तालिम प्रदायक संस्था: हाम्रो प्रशिक्षण सेवा तालिम केन्द्र प्रा. लि. पारिजातपथ, हेटौडा-४, मकवानपुर फारम भने अन्तिम मिति: २०८० साउन ०६ गते सम्म



दुधौली नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

दुधौली, सिन्धुली बागमती प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशन मिति: २०८०/०३/२३

उपरोक्त सम्बन्धमा यस कार्यालयको ठेक्का नं. २३/२०७९/०८० मिति २०८०/०२/०५ गते प्रकाशित स्यानिटरी प्याड आपूर्ति कार्यको सूचना अनुसार मिति २०८०/०३/०४ गते दिनको १२:०० बजे सम्म यस कार्यालयका दर्ता भएका बोलपत्रहरू सोही दिन दिनको २:०० बजे खोलिएको मा दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू मध्ये सबैभन्दा कम दररेट अंक कबोल गर्ने तपशिलको बोलपत्र स्वीकृत गर्न यस कार्यालयमा मिति २०८०/०३/२१ गते बसेको बोलपत्र मूल्याङ्कन समितिबाट सिफारिस भई आएकोले सो सम्बन्धमा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा ४० उपदफा ५ तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ को नियम ८४ को उपनियम १० को प्रयोजनका लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको व्यहोरा जानकारी गराइन्छ।

Table with 4 columns: S.N., Bidding Name, Estimated Amount, and Bidder Name. Includes details for 'एन्जल टच हाइजिन म्यानूफ्याक्चरिङ्ग प्रा.लि.' with an estimated amount of 83,50,500.-.

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

कुवेतामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with columns: S.N., Job Title, Age Range, Gender, Monthly Salary, and Application Date. Includes a row for 'CLEANERS (INDOOR)' with a salary of 30,500.

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Applicant Name and Address. Includes a row for 'कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था'.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित मापदण्ड मात्र कम्पनीले गर्नु रकम चुकाउनु होला। कुवाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। ३) बस विमान (सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीले निर्दिष्टगरी)। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुक्ति र अन्य शर्तको राखी चर्चेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, कोको एक्जिटि आउनुभन्दा राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रवाय गर्नुहोला अन्याय उठोने सम्भावना हुन्छ। ७) बस विमान सम्बन्धमा बस को कुनै पनि वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनुभन्दा सम्पर्क गर्नुहोला।

DESTINY HR GROUP (P) LTD (Wide Range H.R. Pvt. Ltd) Pinglasthan, Gaushala, Kathmandu, Nepal. Phone: 01-5913085, 01-5914085. Mobile: 9851164801, Email: destinyhrp2079@gmail.com

युजेरमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with columns: S.N., Job Title, Age Range, Gender, Monthly Salary, and Application Date. Includes a row for 'Male Cleaner' with a salary of 800.

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३१ गते (16th July, 2023) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Applicant Name and Address. Includes a row for 'कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था'.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित मापदण्ड मात्र कम्पनीले गर्नु रकम चुकाउनु होला। कुवाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। ३) बस विमान (सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीले निर्दिष्टगरी)। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुक्ति र अन्य शर्तको राखी चर्चेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, कोको एक्जिटि आउनुभन्दा राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रवाय गर्नुहोला अन्याय उठोने सम्भावना हुन्छ। ७) बस विमान सम्बन्धमा बस को कुनै पनि वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनुभन्दा सम्पर्क गर्नुहोला।

(डि. के. रिभर ओभरसिज प्रा.लि) DK RIVER OVERSEAS (P) LTD. Tokha-09, Gangabu, Kathmandu, Tel : 01-4980932/4982214/4955132. Mobile : 9851219532 Email : dkriverhr@gmail.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with columns: S.N., Job Title, Age Range, Gender, Monthly Salary, and Application Date. Includes a row for 'Storekeeper/Worker' with a salary of 82,865.

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Applicant Name and Address. Includes a row for 'कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था'.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित मापदण्ड मात्र कम्पनीले गर्नु रकम चुकाउनु होला। कुवाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। ३) बस विमान (सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीले निर्दिष्टगरी)। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुक्ति र अन्य शर्तको राखी चर्चेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, कोको एक्जिटि आउनुभन्दा राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रवाय गर्नुहोला अन्याय उठोने सम्भावना हुन्छ। ७) बस विमान सम्बन्धमा बस को कुनै पनि वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनुभन्दा सम्पर्क गर्नुहोला।

Global Dynamic Manpower Solution Pvt. Ltd. Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal. Contact: +977- 9806931497. E-mail: globaldynamics1594@gmail.com

आजको राशिफल

- आचार्य श्री स्वामी ध्रुव, माइण्ड मेनेजमेन्ट गुरु
इन्टरनेसनल एस्टोलाजिकल फोरम
सानेपा, काठमाडौं, नेपाल
फोन : ९८४१५९२५५२, Email: dhruvswamig@gmail.com
असार २३ गते २०८०, शनिबार
मेष: काम देखाएर अरुको मन लोभ्याउन सकिनेछ।
वृष: राजनैतिक कार्यमा पनि सफलता मिलेछ।
मिथुन: एउटै कामबाट दोहोरो लाभ मिलेछ।
कर्कट: नाजिकको ब्याक्तिबाट कार्य पुरा हुनेछ।
सिंह: अरुले आलोचना पनि गर्न सक्छन्।
कन्या: आफ्नो क्षेत्रमा प्रभुत्व जमाउन सकिनेछ।
तुला: आदर्श ब्यक्तिको सहकार्यले नयाँ अनुभव मिलेछ।
वृश्चिक: धर्मकर्म तथा समाजसेवामा मन लाग्नेछ।
धनु: स्वास्थ्यमा गडबडी भई दैनिक कामकाजमा असर पर्नसक्छ।
मकर: पार्टी पिकनिक तथा सेमिनारमा सहभागी भइएला।
कुम्भ: परोपकारमा रूचि बढ्नेछ।
मीन: कूटनीतिक नियोगको सहयोग मिल्ला।

पहरी तथा एम्बुलेन्स

Table with 2 columns: Location/Service and Phone Number. Lists services like 'पहरी कन्ट्रोल क प्रहरी', 'जिल्ला प्रहरी (काठमाडौं)', 'जिल्ला प्रहरी (ललितपुर)', etc.

अस्पताल र विविध

Table with 2 columns: Hospital/Service and Phone Number. Lists hospitals like 'दमकल', 'रक्तसञ्चार केन्द्र', 'नेपाल आँखा बैक', etc.

Table with 2 columns: Hospital/Service and Phone Number. Lists hospitals like 'नेपाल अर्थोपेडिक अस्पताल', 'काठमाडौं मेडिकल कलेज तथा शिक्षण अस्पताल', 'सिनामंगल नेपाल मेडिकल कलेज तथा शिक्षण अस्पताल', etc.

शतवाहन र विविध

Table with 2 columns: Vehicle/Service and Phone Number. Lists vehicles like 'सामुदायिक मानसिक स्वा.से. केन्द्र, डाँडी', 'जनमैत्री हस्पिटल, बालाजु', 'विनायक अस्पताल तथा प्रसति गृह, गोगाबु', etc.

नेपाल राष्ट्र बैक

Table with columns: Branch, Account Type, and Amount. Lists branches like 'भारतीय स्मैयो', 'अमेरिकी डलर', 'युरो', 'पाउन्ड स्टिर्लड', 'स्विस् फ्रँक', 'अस्ट्रेलियन डलर', 'क्यानाडियन डलर', 'सिंगापुर डलर', 'जापानी येन', 'थिनियाँ युआन', 'साउदी अरब रियाल', 'कतारी रियाल', 'थाई बाट', 'संयुक्त अरब इमिरेट दिराम', 'मलेसियन रिगेट', 'दक्षिण कोरियन वन', 'स्विडिस क्रोनर', 'डेनिस क्रोनर', 'हङकङ डलर', 'कुवेती दिनार', 'बहराइन दिनार'. Includes a note about remittance services.



दुवानमा विद्यालय

सुनसरीको इनरूवा-४ स्थित रेडक्रस आधारभूत विद्यालय परिसरमा जमेको पानी। वर्षाको समयमा विद्यालय परिसर तथा कक्षाकोठामा दुवानमा पर्ने गरेको छ।

तस्वीर: नवीन गडौँला/रासस

प्रधानमन्त्रीको निर्देशन

विपद्को समयमा

प्रशासक होइन, सेवक बनौं

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले विपद्को समयमा कर्मचारीलाई प्रशासक नभई जनसेवक भएर काम गर्न निर्देशन दिएका छन्। सिंहदरवारमा शुक्रबार आयोजित राष्ट्रिय विपद् जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन राष्ट्रिय परिषद्को ११औं बैठकलाई सम्बोधन गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले औपचारिक नेतृत्व वा प्रशासक नभएर जनताको सेवकका रूपमा आफूलाई स्थापित गर्न निर्देशन दिएका हुन्।

'वर्षातको समयपूर्व नै किन हामी उदार र राहतसम्बन्धी आवश्यक आधारभूत सामग्रीको बन्दोबस्त गर्दैनौं? यस्तो संवेदनशील विषयमा किन ऋणफिटिलो प्रशासनिक जञ्जाल बनाएर नागरिकलाई सास्ती दिइरहेका छौं?,' उनले प्रश्न गरे।

प्रधानमन्त्री दाहालले राहत र पुनःस्थापनामा मानवीय भावनासहितको तदारुकता देखिनुपर्नेमा किन औपचारिक नेतृत्व र प्रशासक बनेर प्रस्तुत भइरहेको भन्दै प्रश्नसमेत गरे। उनले यी र यस्ता प्रश्नप्रति जिम्मेवार बनेर मात्र सही अर्थमा विपद् न्यूनीकरण र व्यवस्थापनको कामलाई प्रभावकारी बनाउनसक्ने धारणा राखे।

नेपालमा हरेक वर्ष प्राकृतिक प्रकोपबाट ठूलो धनजनको क्षति हुने गरेको यथार्थलाई आत्मसात् गर्दै विपद् पूर्वको नीतिगत र व्यवस्थाकीय तयारी, विपद्को समयमा शीघ्र उद्धार, प्रभावकारी राहत व्यवस्थापन र पुनःस्थापनाका कार्यक्रम प्रभावकारिरूपमा सञ्चालन गर्नु राज्यको आधारभूत जिम्मेवारी भएको प्रधानमन्त्रीको भनाइ छ।

उनले राज्यको यही आधारभूत जिम्मेवारीलाई औपचारिक अर्थमा नभएर प्रचलित कानूनअनुसारको जिम्मेवारी उच्च मानवीय भावनासहित बोध गर्न, विपद् जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन एवं सोहीअनुरूप कार्यान्वयनको प्रतिबद्धता जाहेर गर्नु जरुरी रहेको बताए।

विज्ञान प्रविधिको उच्चतम विकासको आजको युगमा विपद्को पूर्वसूचना प्राप्त गर्ने प्रविधिको सुविधा भए पनि त्यसको प्रभावकारी अवलम्बन गर्न नसकिएको तथ्य पस गर्दै प्रधानमन्त्रीले भने, 'हाम्रो मुख्य ध्यान विपद्को पूर्वजानकारीसहित आवश्यक सचेतता अपनाउनुभन्दा विपद् आइसकेपछि उद्धार, राहत र पुनःस्थापनामा केन्द्रित हुने गरेको विगतको परम्परालाई तोडेर मात्र हामीले राष्ट्रिय धनजनको रक्षा गर्न सक्छौं।'

उनले विपद् जोखिमका क्षेत्रको पहिचान नगरी भौतिक संरचनाको निर्माण हुने गरेको र यसले योजनाबद्ध विकासको राष्ट्रिय कार्यभारलाई प्रभावित पार्नुका साथै धनजनको क्षति रोक्नसमेत चुनौती खडा



गरिरहेको बताए।

जनचेतनाको अभाव, पूर्वसूचना प्रणालीजस्ता आधुनिक प्रविधिको अभाव, गरिबी, अशिक्षा, हिलो निर्णय गर्ने प्रवृत्ति, विपद् व्यवस्थापनसम्बन्धी विभिन्न एजेन्सीबीच सहयोग र समन्वयको कमी, विपद् व्यवस्थापनसम्बन्धी कोष तथा तालिमको अभाव, दक्ष जनशक्ति र अन्य स्रोत साधनको कमीले गर्दा विपद् जोखिम न्यूनीकरण र व्यवस्थापन जटिल हुने गरेको प्रधानमन्त्रीको भनाइ छ। उनले सो अवरसमा विपद्को पूर्वसूचना प्रणालीलाई थप व्यवस्थित र प्रभावकारी बनाउन पनि निर्देशन दिए।

प्रधानमन्त्रीले भने, 'विपद् र रोगव्याधिले सानो-ठूलो, धनी-गरीब, बलियो-निर्धो भन्नेन। यो आंशिक सत्य भए पनि पूर्ण सत्य होइन। प्राकृतिक विपत्ति वा रोगव्याधीको अधिक सिकार तिनीहरू हुने गर्दछ, जो आर्थिकरूपमा विपन्न छन्, जोसँग रोग प्रतिरोधात्मक क्षमता कमजोर छ, जोसँग समयर र सुरक्षित जमिन नभएर भिरपाखा र जोखिमयुक्त स्थानमा बसोबास गर्दछन्। तसर्थ, विपद् जोखिम न्यूनीकरण र व्यवस्थापनको कुरा गर्दा हाम्रो संवेदन्य पहिलो ध्यान त्यस्तो बस्ती र समुदायमा जानुपर्दछ, जो जोखिमको उच्च खतरामा छन्।'

विपद् जोखिम न्यूनीकरण र व्यवस्थापनसम्बन्धी नीति, योजना, कार्यक्रम र कार्यान्वयनसम्बन्धी हामीसामू केही गम्भीर प्रश्नहरू रहेको प्रधानमन्त्रीले उल्लेख गरे। 'हामी विपद्को उच्च जोखिममा रहेका बस्ती र समुदायसम्म पुगेर विपद्को प्रभाव, राज्य र नागरिकको सहकार्यबाट बच्न सक्ने उपायबारे पर्याप्त

अन्तरक्रिया गर्दैनौं,' उनले प्रश्न गरे। जलवायु परिवर्तनको विश्वव्यापी साभा समस्यालाई दृष्टिगत र समाधानको विश्वव्यापी मार्गाचित्रलाई मनन गर्दै नेपालले परिवर्तित स्वरूपमा नयाँ खाद्य तथा कृषि सुरक्षा योजना, कृषिमा अन्वेषणलाई प्राथमिकता दिनुपर्ने प्रधानमन्त्रीको भनाइ छ।

यस्तै ऊर्जा क्षेत्रको सम्भावनालाई स्वीकार गर्दै एसिया प्यासिफिक क्षेत्रमा जल तथा ऊर्जा क्षेत्रको नेतृत्व गर्ने गरी हाइड्रोजन लिडर्सिप रोडम्याप तय गर्नुका साथै सन् २०५० सम्म शून्य कार्बन उत्सर्जन हुने राष्ट्रिय अभियान सञ्चालन गर्नुपर्ने प्रधानमन्त्रीको भनाइ छ।

विश्वभर जलवायु परिवर्तनका भयानक असर बढ्ने क्रमप्रति सबै संवेदनशील बन्नैपर्ने प्रधानमन्त्रीको भनाइ छ। विश्व बनेको एक प्रतिवेदनअनुसार जलवायु परिवर्तनको असरका कारण २०५० सम्ममा २० करोड मानिस विस्थापित हुने अवस्था आउने प्रक्षेपण गरिएको छ। यसले विश्वका देशलाई थप गम्भीर भएर हरितगृह ग्यास उत्सर्जन रोक्न दबाव बढेको छ।

बाढीपहिरो, हिमपातजस्ता जलवायुजन्य प्रकोपबाट हुने हानी-नोक्सानीबारे छुट्टै वित्तीय सहयोगका लागि अन्तर्राष्ट्रिय मञ्चमा नेपालले उठाएको अभिसन्त नकै अर्थपूर्ण रहेको प्रधानमन्त्री दाहालको भनाइ छ।

कोरोना महामारीले मानिसको जीवनपद्धति र सोचमा केही बदलाव ल्याइदिएको उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्रीले बाढी हरितगृह ग्यास उत्सर्जन गर्ने औद्योगिक र विकसित देशका कारण कम ग्यास उत्सर्जन गर्ने कम विकसित देशहरू जलवायु परिवर्तनको बाढी सिकार भएको यथार्थता उल्लेख गरे। आगामी दिनमा

यस विषयलाई अन्तर्राष्ट्रिय मञ्चमार्फत साफा धारणा निर्माण गर्न आवश्यक रहेको उनको भनाइ छ।

प्रधानमन्त्रीले पछिल्ला विपद्का घटनाबाट मानवीय क्षति पुगेका र घरबारविहीन बनेका परिवारलाई राहत वितरण गर्न र निजी आवास पुनःनिर्माणमा सहयोग गर्न विशेष निर्देशन दिए। उनले भने, 'निजी तथा सार्वजनिक संरचना र सम्पत्तिमा गुमेको भौतिक क्षति तथा नोक्सानीको आकलन गर्न, जोखिमयुक्त बस्तीको अध्ययन गर्न र जोखिमयुक्त देखिएका बस्ती स्थानान्तरणसम्बन्धी उपयुक्त प्रवन्ध मिलाउन पनि निर्देशित गर्दछु।'

मनसुन पूर्वतयारी तथा प्रतिकार्य राष्ट्रिय कार्ययोजनामा निर्धारण गरिएबमोजिमका सबै विषय क्षेत्रका नेतृत्वदायी मन्त्रालयलाई कार्यजिम्मेवारी प्रभावकारिरूपमा सम्पादन गर्न र त्यसका लागि निरन्तर समन्वयमा रही काम गर्न पनि उनले आग्रह गरे।

प्रदेश र स्थानीय सरकारलाई आ-आफ्नो स्वायत्तता र विशेषतासहित विपद् जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापनसम्बन्धी आवश्यक नीति, कार्यक्रम र कार्ययोजना निर्माणका लागि आवश्यक समन्वय गर्न प्रधानमन्त्रीले निर्देशन दिए।

प्रधानमन्त्रीले विपद्मा परी मृत्यु भएका सम्पूर्ण नागरिकप्रति श्रद्धासुमन व्यक्त गर्दै परिवारजनमा गहिरो समवेदना प्रकट गरेका छन्। उनले धाइतेहरूको शीघ्र स्वास्थ्यलाभको कामना गर्दै निःशुल्क उपचारको प्रवन्ध मिलाउन स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयलाई निर्देशन दिए।

भोलिबाट सरकारी...

पृष्ठ १ बाट जारी

गरिसक्न असार १० नै परिपत्र गरिसकेको छ। सबै कोलेजिका र प्रलेनिकालाई परिपत्र गर्दै खाता बन्द गरिसक्न भनिएको हो।

प्रदेश तथा स्थानीय तहको वजेट भुक्तानी निकासका लागि प्रयोग हुँदै आएका स्थानीय सञ्चित कोष व्यवस्थापन प्रणाली (सुत्र), एकल खाता कोष प्रणाली (टिएसए) र कम्प्युटरकृत सरकारी लेखा प्रणाली (सिगास) असार २४ गतेपछि एक हप्ताका लागि बन्द हुनेछन्।

आर्थिक वर्षको अन्त्यमा मात्रै भुक्तानी गर्ने

परिपाटीका कारण गत आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा सात प्रदेशको मात्र करिब छ अर्ब रूैयाँ बराबर भुक्तानी रोकिएको थियो। ठूलो संख्यामा वजेट भुक्तानी माग भइआएका फाइल प्रवृष्टि गर्दा महालेखा नियन्त्रक कार्यालय तथा कोलेजिका र प्रलेनिकाको भुक्तानी प्रणालीमै समस्या देखिएको थियो। एकैपटक ठूलो संख्यामा डेटा इन्ट्री हुँदा त्यस्तो समस्या देखिएपछि भुक्तानी रोकिएको भन्दै प्रदेशले प्रेस विज्ञापित नै जारी गरेर भुक्तानी माग गर्दै दबाव दिएका थिए।

असारमा मात्रै...

पृष्ठ १ बाट जारी

परेकाले प्रणाली कार्यसम्पादन गर्न नसक्ने अवस्थामा पुगेका छन्। भुक्तानी चाप बढी हुँदा र केही अन्य प्राविधिक कारणले समस्या देखिएको महालेखा नियन्त्रक कार्यालयका प्रवक्ता शम्भुप्रसाद मरासिनीको भनाइ छ।

'चाप बढी हुँदा कतै सर्भर ढिलो चलेको भन्ने सुन्नामा आएको छ। तर भुक्तानी नै रोखिएको भन्ने जानकारी आएको छैन,' उनले भने, 'एकातिर अहिले भुक्तानी चाप बढी छ भने वर्षातको समय भएकाले इन्टरनेट पहुँच बिच्छेद भएका समस्या पनि सुनिएका छन्।'

भुक्तानी भइरहेको वजेट रकम जेटको तुलनामा असारमा बढी देखिएको उनको भनाइ छ। त्यस्तै, असार २४ गतेपछि सम्पूर्ण भुक्तानी प्रणाली बन्द हुने भएकाले आज शनिवार पनि भुक्तानी गर्ने व्यवस्था मिलाइएको मरासिनीले जानकारी दिए।

पूर्वकार्यवाहक महालेखा परीक्षक शुक्रदेव भट्टराई खत्री विद्यमान कानुनी व्यवस्थाको पालना हुन नसक्नु, अर्थ मन्त्रालयले निगरानीको भूमिका बहन गर्न नसक्नु, वजेटमा चर्को राजनीतिक हस्तक्षेप हुनु, विषयगत मन्त्रालयका सचिव तथा विभागका महानिर्देशकलाई जिम्मेवार बनाउन नसक्नु तथा कर्मचारीको चाँडो-चाँडो सरुवा हुनुलाई आर्थिक वर्षको अन्त्यमा खर्च बढ्नुको मुख्य कारण रहेको बताउँछन्।

'वजेट ल्याउँदा ठूलो रकम अवण्डा (अर्थ विविध शीर्षकमा छुट्याउने रकम) राखिन्छ। यस्तो वजेट सरकारमा पहुँच हुनेले लैजान्छन्। अनावश्यक र नियम मिचेर गरिने रकमान्तर अर्को समस्या हो,' उनले भने, 'अर्थ मन्त्रालयले गरेको काम कारवाहीबाट विकृति सुरु हुन्छ। हाम्रो प्रणाली नै त्यसरी आयो।'

आर्थिक वर्षको अन्त्यमा हतार-हतार गरिने भुक्तानीमा त्यहाँ केही अनियमिता र बढमासी छ, भन्ने रूपमा बुझनुपर्ने भट्टराईको भनाइ छ। त्यस्तै, कतिपय आयोजनामा ठेकेदारले भुक्तानी नपाएर आर्थिक वर्षको अन्त्यमात्रै भुक्तानी दिनुपर्ने अवस्था रहेको र वैदेशिक सहायताको रकमलाई वजेट स्रोत देखाएका आयोजनामा शोधभर्ना गर्न ढिलाइ गर्दा पनि वर्षान्तको खर्च बढी देखिने उनको भनाइ छ।

आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायित्व ऐन तथा नियमावलीको पालनामा सरकार र मातहतका निकाय चुकेको पनि भट्टराईको बुझाइ छ। 'आर्थिक कार्यविधि वित्तीय उत्तरदायित्व ऐन तथा नियमावलीले आर्थिक वर्षको अन्तिम हप्ता वजेट भुक्तानी नदिनु भन्छ, तर भुक्तानी भइरहेको छ। त्यस्तै, असारमा रकमान्तर स्रोतान्तर नगर्नु भनेकोमा भइरहेको छ,' उनले भने, 'आर्थिक अनुशासन पालना नहुँदा सम्बन्धित लेखा उत्तरदायी अधिकारी जिम्मेवार हुनुपर्ने भनेकोमा राजनीतिक हस्तक्षेपले कर्मचारी चाँडै सरुवा भएर अर्कोतिर पुगिसकेका हुन्छन्।'

दोस्रोपटकको संशोधित लक्ष्यसमेत नगुण्ये संकेत

गत माघमा वजेटको

अर्धवार्षिक समीक्षामार्फत सरकारले चालु आर्थिक वर्षको वजेट खर्चको अनुमान संशोधन गरेको थियो। त्यस्तै, गत जेठ १५ गते आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को वार्षिक वजेट प्रस्तुत गर्दै सरकारले चालु आर्थिक वर्ष २०७९/८० को वजेट खर्चको लक्ष्य दोस्रोपटक घटाएको थियो।

दोस्रोपटकको संशोधित अनुमानअनुसार चालु आर्थिक वर्षमा सरकारले १५ खर्ब चार अर्ब ९९ करोड रूैयाँ अर्थात् सुरुआती विनियोजनको ८३.९० प्रतिशतमात्रै वजेट खर्च गर्ने लक्ष्य राखेको छ। तर, असार २१ गतेसम्ममा सरकारको कूल वजेट खर्च सुरुआती लक्ष्यको ७२.५३ प्रतिशत अर्थात् १३ खर्ब एक अर्ब १३ अर्ब ८८ करोड रूैयाँ बराबर छ।

हालसम्मको खर्च सुरुआती लक्ष्यभन्दा चार खर्ब ९२ अर्ब ६९ करोड रूैयाँले न्यून हो भने दोस्रोपटकको संशोधित लक्ष्यभन्दा दुई खर्ब तीन अर्ब ८५ करोड रूैयाँले न्यून हो। अर्थात् सरकारले दोस्रोपटक संशोधन गरेर तय गरेको लक्ष्य भेटाउन असार २२ गतेपछिका एक हप्ता अर्धमा दुई खर्ब रूैयाँभन्दा बढी वजेट खर्च गर्नुपर्ने देखिन्छ।

दोस्रोपटकको संशोधित अनुमानअनुसार चालु खर्च १० खर्ब ४३ अर्ब ४९ करोड रूैयाँ अर्थात् सुरुआती विनियोजनको ८८.१८ प्रतिशत, पुँजीगत खर्च दुई खर्ब ५८ अर्ब ३४ करोड रूैयाँ अर्थात् सुरुआती विनियोजनको ६७.९१ प्रतिशत र वित्तीय व्यवस्थातर्फ दुई खर्ब तीन अर्ब २६ करोड रूैयाँ अर्थात् सुरुआती विनियोजनको ८८.२९ प्रतिशत खर्च हुने लक्ष्य राखिएको छ। यो लक्ष्य भेटाउन सरकारले एक हप्ताभित्र चालुतर्फ ८५ अर्ब ७३ करोड रूैयाँ, पुँजीगततर्फ ७८ अर्ब र वित्तीय व्यवस्थातर्फ ४४ अर्ब २५ करोड रूैयाँ बराबर खर्च गर्नुपर्ने देखिन्छ।

हालसम्मको खर्च सुरुआती लक्ष्यभन्दा चार खर्ब ९२ अर्ब ६९ करोड रूैयाँले न्यून हो भने दोस्रोपटकको संशोधित लक्ष्यभन्दा दुई खर्ब तीन अर्ब ८५ करोड रूैयाँले न्यून हो। अर्थात् सरकारले दोस्रोपटक संशोधन गरेर तय गरेको लक्ष्य भेटाउन असार २२ गतेपछिका एक हप्ता अर्धमा दुई खर्ब रूैयाँभन्दा बढी वजेट खर्च गर्नुपर्ने देखिन्छ।

दोस्रोपटकको संशोधित अनुमानअनुसार चालु खर्च १० खर्ब ४३ अर्ब ४९ करोड रूैयाँ अर्थात् सुरुआती विनियोजनको ८८.१८ प्रतिशत, पुँजीगत खर्च दुई खर्ब ५८ अर्ब ३४ करोड रूैयाँ अर्थात् सुरुआती विनियोजनको ६७.९१ प्रतिशत र वित्तीय व्यवस्थातर्फ दुई खर्ब तीन अर्ब २६ करोड रूैयाँ अर्थात् सुरुआती विनियोजनको ८८.२९ प्रतिशत खर्च हुने लक्ष्य राखिएको छ। यो लक्ष्य भेटाउन सरकारले एक हप्ताभित्र चालुतर्फ ८५ अर्ब ७३ करोड रूैयाँ, पुँजीगततर्फ ७८ अर्ब र वित्तीय व्यवस्थातर्फ ४४ अर्ब २५ करोड रूैयाँ बराबर खर्च गर्नुपर्ने देखिन्छ।

असारभित्र साल तामगी गरिसक्नु
चालु आर्थिक वर्षको हिसाब यसै वर्ष फरकफारक (साल तामगी) गर्ने सम्बन्धमा महालेखापरीक्षकको कार्यालयले गत बुधवार सबै स्थानीय तह, सबै जिल्लाका कोष तथा लेखा नियन्त्रक कार्यालय र प्रदेश लेखा नियन्त्रक कार्यालयलाई परिपत्र गरेको छ।

संघीय सरकारबाट प्रदेश तथा स्थानीय तहलाई प्राप्त भएका सशर्त, विशेष र समपूरक अनुदान अन्तर्गतको विविध हस्तान्तरण रकममध्ये खर्च भई बाँकी रहन गएको वजेट फिर्ता मागेको छ। आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायित्व नियमावली, २०७७ को नियम ४५ अनुसार संघीय सरकारलाई फिर्ता गर्नुपर्ने रकम सम्बन्धित कोष तथा लेखा नियन्त्रक कार्यालयले जोरबल ख्यातामा फिर्ता गरिसक्नुपर्छ।

खर्च लेखांकन भएमा अर्ब कर, धरोटीलागायतका सम्पूर्ण कट्टीहरू, फिर्ता तथा साटन बाँकी चेकहरू असार मसान्तभित्रै सम्बन्धित ख्यातामा जम्मा गरिसक्नुपर्छ। फिर्ता गर्नुपर्ने रकम सोही आर्थिक वर्षमा निकास फिर्ता नहुँदा भुक्तानी प्रणाली मूव तथा टिएएसएको खर्च र निकासामिडान नहुने भएकाले वैदेशिक सहायता समावेश भएका कार्यक्रम/आयोजनाको हिसाब मिडान हुँदैन। जसकारण आगामी आर्थिक वर्षको निकास प्रक्रिया पनि ढिलो हुन जान्छ। रासस

काठ र दाउरा बोलपत्रद्वारा लिलाम बिक्रीको सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशित मिति : २०८०-०३-२३

राजकुण्डा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह, बुद्धमि नि.पा-१, विरेपुर, कपिलवस्तुको वन क्षेत्रबाट नियमानुसार आ.व. २०७९/०८० मा संकलन गरी उत्पादन भएका काठ र दाउरा सा.व.उ.स.को घाटगढीमा विभिन्न लट बनाई राखिएको साल जातका गोलिया धान १७११ को १२५२९.३७ क्युफि. तथा अन्ना, बाँकी, कर्मा इत्यादी जातको गोलिया धान ३९६ को २२३०३३ क्युफि. काठ तथा साल जातको दाउरा १४५० चट्टा र अन्य जातको दाउरा ४ चट्टा जे जस्तो अवस्थामा छ, सोही अवस्थामा आफूले खर्चना उठाई लैजानुपर्ने गरी लिलाम बिक्री गर्नुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। रिति पुगेका इच्छुक वन पैदावारमा आधारित (काठ/दाउरा) संचालनमा रहेका उद्योगहरूले मात्र यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ दिनसम्ममा बोल पत्र खरिद गरि २२ औं दिनभित्रमा प्रत्येक लटको छुट्टाछुट्टै सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ। यससम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सपर्यक राख्न सकिनेछ। पूर्ण ब्यहोराको सूचना यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ।

श्री राजकुण्डा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह, बुद्धमि नि.पा-१, विरेपुर, कपिलवस्तु

तीन सातादेखि मोबाइल सेवा अवरुद्ध

फुलिङ- ताप्लेजुङको फक्ताडुङ गाउँपालिका-६ मा तीन सातादेखि मोबाइल सेवा अवरुद्ध हुँदा सञ्चारसेवा प्रभावित भएको छ । गाउँपालिका केन्द्र ताप्लेजुङ, साघु, फेम्बु, लेलेप हेल्थोकेलगायत क्षेत्रमा सञ्चारसेवा अवरुद्ध भएको हो ।

मोबाइल सेवा बन्द हुँदा सूचना आदान-प्रदान टुप्न भएको स्थानीय रोशन लिम्बुले बताए । 'अहिले वाढीपहिरोको गडरहेको छ, यस्तो अवस्थामा नेटवर्क नहुँदा सञ्चार सेवा नचल्दा समस्या भएको छ,' उनले भने । उनका अनुसार गाउँमा सञ्चार सेवा अवरुद्ध भएको तीन साता भइसकेको छ । 'साँघु विहान पानी परिरेको छ । बाढी पहिरोले कर्ना, कति क्षति गरी, कर्ना-कर्ना जोखिम बस्ती रहेको छ भन्ने विषयमा सूचनासमेत पाउन नसकेको अवस्था छ,' उनले भने ।

फक्ताडुङ गाउँपालिकामा बाहेक अन्यत्रका टावर भने सञ्चालनमा रहेको नेपाल

अधिकतम खुद्रा विक्री मूल्य (MRP) प्रकाशनको सूचना

यस फर्म कम्पनीले चीनबाट पैठारी गरेको देहायको मालबस्तुको अधिकतम खुद्रा विक्री मूल्य (MRP) निम्न बमोजिम भएको व्यहोरा सर्वसाधारणको जानकारीको लागि प्रकाशन गरिएको छ ।

तपसिल

सि.नं.	मालबस्तुको विवरण	आकार/प्रकार	ब्राण्ड	मोडल	क्षमता	उत्पतिको मुलुक/राष्ट्र	ईकाई	अधिकतम खुद्रा विक्री मूल्य (MRP)
1	CX250R	Motorcycle	CX	250R	249.6cc	CHINA	SET	763000

बिक्रीता फर्मको नाम: CXMOTO INDUSTRY PVT. LTD. PAN NO.: 609979039
SIMPANI-8, MANHARI, MAKWANPUR Phone No.: 014518789

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : AIK CHEE FURNITURE SDN BHD
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/०३ पत्र विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Factory Worker	60	0	1500	8२.8६५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ ।

MEHANDI OVERSEAS PVT. LTD.

Sinamangal-9, Airport, Kathmandu, Tel:- 01 4581856
 Mobile: 9851134306, Email:mehendioverseas2074@gmail.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : YELLOW NAILS BEAUTY SALOON COMPANY FOR LADIES
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	KD	ने.रु.							
1	Beautician	0	4	150	६४.9७५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ ।

EXPRESS RECRUITER NEPAL PVT. LTD

Dhumbrahi-4, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-01-5916897, 5917897
 E-mail: expressrecruiternepal.com, expressrecruiter.nepal@gmail.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : FERUNI CERAMICHE SDN. BHD.
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	20	0	1500	8२.8६५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ ।

Target Consultant Human Resources Pvt. Ltd.

Sinamangal-9, Shambhu Marg, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-015911250/015911251
 FAX:+977-015911251, E-mail: info@targetnepal.com, Web: www.targetnepal.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : GRAND HYPER CO
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Office and Facility Cleaning Worker	3	0	1000	३५.१६०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ ।

बोलपत्रद्वारा गोल्या काठ/दाउरा लिलाम बिक्रीको सूचना

श्री भालुखोला गाउँपालिका सामुदायिक बन् उपभोक्ता समूह बर्द ५ दाउको बनबाट उत्पन्न भई बर्द ५ खाल्टमा घाटमाथी गरी राखिएको साल जातको काठ १७७९.५७ क्यूफि. र अन्य जातको काठ ५३९.९० क्यूफि. तथा साल दाउरा १.०० चट्टा जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई बिक्री गर्न श्री लिलाम बिक्री गर्नुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । इच्छुक पत्र पैदावारको ब्यवसाय गर्ने व्यक्ति, संघ सस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिदेखि २५ दिन भित्र बोलपत्र खरिद तथा दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ । यस सम्बन्धि विस्तृत जानकारीको लागि यस सामुदायिक बन् उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सम्पर्क गर्न सकिने छ । पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सामुदायिक बन् उपभोक्ता समूहको कार्यालयको सूचना पाटीमा, डिजिटल बन् कार्यालयमा घोराही दाङमा र दाङ जिल्ला स्थित अन्य कार्यालयहरूमा समेत टाँस गरिने छ ।

श्री भालुखोला गाउँपालिका सामुदायिक बन् उपभोक्ता समूह बर्द ५ गा.पा. वडा नं. ५ वडा

OM OVERSEAS EMPLOYMENT PVT.LTD

Basundhara - 3, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-5903266, 985-1105656, 9856028101, 981-6692574
 E-mail: omoverseas36@gmail.com, omoverseas666@gmail.com

रोमानियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SAISH INTERNATIONAL SRL
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	USD	ने.रु.							
1	Factory Worker	10	0	650	८२.६३०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
2	Cook	10	0	650	८२.६३०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
3	Cook Helper	10	0	550	६८.८५५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
4	Construction Worker	10	0	650	८२.६३०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
5	Baker	10	0	600	७८.६८५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
6	General Worker	50	20	550	६८.८५५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : UNITED RECRUITMENT SRL
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	USD	ने.रु.							
1	Cleaner / Housemaid	0	10	550	६८.८५५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
2	Construction Worker	25	0	600	७६.२७०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
3	Cook	10	0	650	८२.६३०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
4	Cook helper	15	0	550	६८.८५५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
5	General Worker	40	10	550	६८.८५५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष
6	Waiter(Male)	10	0	550	६८.८५५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ ।

B.M. Overseas Pvt. Ltd.

Bijuli Bazar, New Baneshwor, KTM, Tel: +977-1- 4780292
 E-mail: info@bmovear.com Website : www.bmovear.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : PV METAL ENGINEERING SDN BHD
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Factory Worker	15	0	1500	8२.8६५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ ।

Nepal Recruitment Consultancy Pvt. Ltd.

Sambhu Marg-Airport, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4585649/4585648/ 4585647

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : VITAL HEALTHCARE SDN.BHD.
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	General Worker	1	0	1500	8२.8६५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (15th July, 2023) मा हुनेछ ।

Sherpa International Manpower Consultancy Pvt. Ltd.

Koteshwor-32 Kathmandu, Nepal, Tel: +97714361975, Fax: +977 1 4364821

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : LEAN TEAK PLASTICS FACTORY (IMPORTER & EXPORTER) SDN BHD
 पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०३/२२

सि.नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	समा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	5	0	1500	8२.8६५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ३० गते (16th July, 2023) मा हुनेछ ।

S.And S.Human Resource Pvt. Ltd.

Mahalaxmasthan, Lalitpur, Nepal Tel: +977-1-5523287
 Fax : +977-1-5523287, E-mail : sands1238@gmail.com

वर्गीकृत विज्ञापन सहकलन काउन्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४९८८७७९६ ९८६६४३०१५५ । स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४९८३५८१५ । लोटस कम्प्युनिकेशन- गोगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१ । धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०१ । Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल) - फोन नं.४०९६३९८, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट । Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217 । दन्तकाली स्टेशनरी - नयाँबसपार्क फोन नं. ९८१९२६०७४६ । सारीका स्टेशनरी पसल - फोन नं. ९८५१९२९६८६ । ज्ञानज्योति पुस्तक पसल - बागबजार, फोन नं. ४२४००६० । विश्व स्वतन्त्र सञ्चार-सुन्धारा, फोन नं. ४२९९४९२ । निशा बुक्स एण्ड स्टेशनरी - लगनखेल, ५५३९९५५७, ९८४९६२७४८९ । वीडलिंक मिडिया प्रा.लि. - पुरानो बानेश्वर चौक, फोन नं. ४४९२३०९, २०१४९३२, ९८४९६०६१४ । हिमचुली स्टेशनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं.४३८७२४२, ९८४९४४००८३ । मल: स्टेशनरी- गडुघर ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७ । B-Tech Nepal- पुतलीसडक चौक, फोन नं.9851079417, 2297501| HallMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हसाईडमा), बी.एण्ड बी. कम्प्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलकी चौक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स:०१-४२७७३२२ । दाजुभाइ स्टेशनरी - पिंगलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६९५, ९८४९५००१९९, ए.आर स्टेशनरी च्यासल गेट -९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२६९८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्प्युनिकेशन जमल, काठमाडौं सम्पर्क : ०१- ४२२४९८९, ०१- ४०९२५७७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गोगबु चौक फोन नं. ९८५१०२४३८९ र ९८६०३४६२५७ ।

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	११०६००	११००५०	१३७५



बेलिवृज तयार | सिन्धुपाल्चोकको इन्द्रावती नदीमा नेपाली सेनाको सहयोगमा निर्मित बेलिवृज। शुक्रबार स्वास्थ्य तथा जनसंख्यामन्त्री मोहनबहादुर बस्नेत तथा प्रधानसेनापति प्रभुराम शर्माबाट उक्त बेलिवृजको उद्घाटन भएको छ।
तस्विर: देवराज सुवेदी/रासस

‘ऊर्जा उद्यमीले उठाएका माग सम्बोधन गरिन्छ’

नेपाल राष्ट्र बैंकबाट पुनर्कर्जा उपलब्ध गराउन, निर्माणाधीन आयोजनाको निर्माण पूरा गरी विद्युत् उत्पादन सुरु गर्नुपर्ने मिति दुई वर्ष थप गर्न, पुनर्निर्माणका लागि आवश्यक मासुसुत्री एवं पाटपूजा आयातमा भन्सार तथा मूल्यअभिवृद्धि करमा छुट दिन, क्षतिग्रस्त आयोजनाको विद्युत् उत्पादन अनुमतिपत्रको अवधि बढाएर ५० वर्ष कायम गर्न माग गरेको छ। ‘सर्भेयर’को प्रारम्भिक विवरणका आधारमा बिमाबाट ५० प्रतिशत पेस्की दिनका लागि आवश्यक व्यवस्था गर्न तथा आयोजना पुनर्निर्माणका लागि लिने कर्जा २० वर्षसम्म पुनःतालिका गर्न माग गरेको इपान अध्यक्ष कार्कीले जानकारी दिए। ऊर्जा उद्यमीले ऊर्जा दशक घोषणा गरी संसद्बाट पारित गरेर ऊर्जा विकाससम्वन्धी वातावरण बनाउने, ऊर्जा क्षेत्रमा बैंकको लगानी १० वर्षमा २५ प्रतिशत बराबर पुऱ्याउने, नेपाल विद्युत् प्राधिकरणमा आवेदन दिएका आयोजनाको तत्काल विद्युत् खरिद सम्झौता गर्नुपर्नेलायत माग राखेका छन्।

कृष्यार स्थानान्तरणको तयारी

भरतपुर- चितवनमा कृष्यार स्थानान्तरणको तयारी अन्तिम चरणमा पुगेको छ। कृष्यारको दीर्घकालीन संरक्षणका लागि शुक्लाफाँटा राष्ट्रिय निकुञ्जबाट चितवनमा स्थानान्तरण गर्ने तयारी गरिएको हो। चितवनको रत्ननगर नगरपालिकाको टिकौलीमा कृष्यार राख्नका लागि प्राविधिकरूपमा अध्ययनपश्चात् आवश्यक तयारीको काम गरिएको नगरप्रमुख प्रह्लाद सापकाटाले बताए। उनका अनुसार असोजसम्म यहाँ कृष्यार ल्याउने गरी काम भइरहेको छ। टिकौलीमा कृष्यार राख्नका लागि तयार पारिएको क्षेत्रमा तारबार, घाँसेमैदान र दुईवटा पोखरी निर्माण गरिएको प्रमुख सापकाटाले जानकारी दिए। कृष्यारलाई चितवनमा ल्याउनका लागि नगरपालिकाले अग्रसरता लिएको उनको भनाइ थियो। नगरपालिकाको प्रमुख संरक्षकत्वमा डिभिजन वन कार्यालय चितवनले यसको व्यवस्थापनको काम गर्नेछ। कृष्यार व्यवस्थापनका लागि नगरपालिकाले गत वर्ष ३८ लाख रूपैयाँ छुट्याएको थियो भने यस वर्ष ५० लाख रूपैयाँ बजेट विनियोजन गरेको छ। कृष्यारको संरक्षण र पर्यापर्वतको विकासका लागि कृष्यार यहाँ ल्याउन लागिएको प्रमुख सापकाटाले बताए। ‘चितवनमा हात्ती, बाघ र गैंडाबाहेक अन्य जनावर पनि छन् भन्ने सन्देश दिने उद्देश्यले पनि हामीले कृष्यारको स्थानान्तरणमा पहल गरेका हौं,’ उनले भने, ‘नयाँ वन्यजन्तुको आगमनले पर्यटकलाई नयाँ अनुभव दिन सकिन्छ।’ पञ्चकल्या सामुदायिक वनको टिकौलीमा १९ हेक्टर क्षेत्रफलमा तारबार गरेर कृष्यार राखिने नगरप्रमुख

सापकाटाले जानकारी दिए। उनका अनुसार निर्माण गरिएको तारबार चितुवा, बाघ र हात्तीले भत्काउन नसक्ने गरी बनाइएको छ। यही सामुदायिक वनमा नगरपालिकाले हरियाली पार्कसमेत निर्माणको तयारी गरेको उनले बताए। कृष्यार स्थानान्तरणका लागि स्थानीय सरकार, चितवन राष्ट्रिय निकुञ्ज र संरक्षणको क्षेत्रमा काम गर्दै आएका विभिन्न संघसंस्था तथा सामुदायिक वनको संयन्त्र निर्माण गरिएको छ। अहिले कृष्यार बर्दियाको खैरापुर र कञ्चनपुरको शुक्लाफाँटास्थित हिरापुरमा मात्र पाइन्छ। पूर्वप्रमुख संरक्षण अधिकृत वर्णबहादुर थापाले कृष्यारको संरक्षणका लागि स्थानान्तरणको तयारी गरिएको बताए। उनका अनुसार कुनै प्रजाति एक ठाउँमा मात्र रहँदा रोग तथा बाढी, पहिरोका कारण संरक्षणमा चुनौती हुने भएकाले कृष्यारलाई चितवन ल्याउन लागिएको हो। वन मन्त्रालयको निर्देशनमा राष्ट्रिय निकुञ्ज विभागले कृष्यार स्थानान्तरणका लागि हरिभद्र आचार्यको नेतृत्वमा प्राविधिक अध्ययन टोली बनाएको थियो। प्राविधिक टोलीले ‘टिकौलीमा कृष्यार ल्याउन र टिकाउ सम्भव छ’ भन्ने प्रतिवेदन बुझाएपछि स्थानान्तरणको तयारी गरिएको हो। वि.सं. २०७७ मा अध्ययन सुरु भएर वि.सं. २०७८ देखि कृष्यार ल्याउनका लागि पूर्वाधार निर्माणको काम तयारी सुरु गरिएको थियो। ‘प्राविधिकरूपमा व्यवस्थापनका लागि पाँच वर्ष कार्ययोजना तयार हुँदै छ,’ पूर्वप्रमुख संरक्षण अधिकृत थापाले भने, ‘कार्ययोजनाको रिपोर्ट बुझाउनासाथ कृष्यार स्थानान्तरणको काम सुरु हुन्छ।’ उनका अनुसार पहिलो चरणमा छ, भाले र १२ पोथीसहित १८ कृष्यार

ल्याउने तयारी गरिएको छ। ‘कृष्यारको बासस्थानका लागि खुला घाँसेमैदान भएको ठाउँ उपयुक्त मानिन्छ। यसले काँस, दुबो, सिरु मन पराउँछ। कृष्यारका लागि बयरको दाना र बुबुल पनि उपयुक्त घाँस हो,’ डिभिजन वन कार्यालय चितवनका सहायक वन अधिकृत बालकृष्ण खनालले भने। कृष्यार स्थानान्तरणका लागि तयारी अन्तिम चरणमा पुगेको उनको भनाइ थियो। उनले वन कार्यालयले कृष्यारलाई मन पर्ने बयरलगायतका जातका विरुवासमेत रोपेको जानकारी दिँदै अनुकूल हावापानी र वातावरण भएको समय पारेर स्थानान्तरण गरिने जनाए। चितवन राष्ट्रिय निकुञ्जका पूर्वसंरक्षण अधिकृत नारायण रूपखेती जंगल र भन्डाडी भएको ठाउँ कृष्यारका लागि उपयुक्त नभएको बताउँदै खुला र घाँसेमैदान उपयुक्त हुने बताए। ‘घनाजंगल र भन्डाडीमा हराउने डर हुन्छ,’ उनले भने, ‘विहान-बेलुका घाँसेमैदानमा चर्ने र दिउँसोको चर्को घाम तापेर बस्ने यसको स्वभाव हुन्छ।’ कृष्यारलाई उचित बासस्थान दिए संरक्षण सफल हुने भन्दै पूर्वसंरक्षण अधिकृत रूपखेतीले अहिलेसम्मका अनुभवले सफलता मिले बताए। उनले कृष्यार ल्याउन लागिएको टिकौली क्षेत्रमा ७० प्रतिशत घाँसेमैदान रहेको जानकारी दिए। कृष्यार नेपालको संरक्षित वन्यजन्तु हो। कुनै समय नेपालको तराई क्षेत्रमा प्रशस्त पाइने कृष्यार पछिल्लो समय भेटिन छाडेपछि सरकारले संरक्षणको प्रयास थालेको हो। नेपालमा कृष्यारको संख्या ४५२ पुगेको राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा वन्यजन्तु संरक्षण विभागले जनाएको छ। बर्दियामा १९६ र कञ्चनपुरको शुक्लाफाँटामा २५६ कृष्यार छन्। रासस

महाकाली सिँचाइ तेस्रो चरण

मूल नहर परीक्षणका लागि छाडियो पानी

बेमले भने। महाकाली सिँचाइ आयोजनाको तेस्रो चरणअन्तर्गत ब्रह्मदेववाट फुलेलीसम्म २८ किलोमिटर मूल नहर निर्माण सम्पन्न भएको छ। निर्माण

वमले भने। महाकाली सिँचाइ आयोजनाको तेस्रो चरणअन्तर्गत ब्रह्मदेववाट फुलेलीसम्म २८ किलोमिटर मूल नहर निर्माण सम्पन्न भएको छ। निर्माण

सम्पन्न भएको उक्त मूल नहरमा पानी छोडेर परीक्षण गर्ने कार्य चलि रहेकाले यस अवधिमा नहर छेउछाउमा आफ्ना बालबच्चा र चौपाया नछाड्न आयोजनाले आग्रह गरेको छ। रासस

ब्यालथोक रत्न शिक्षा सदन बोर्डिङ स्कूल (प्रा. लि.)
(लिक्वीडेशन) सम्बन्धमा

हकदार गार्न आउने बारे ३५ दिने सूचना

कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति: २०६६/०९/३० मा दर्ता भएको प्रा.लि.नं. ६२६६३ को ब्यालथोक रत्न शिक्षा सदन बोर्डिङ स्कूल (प्रा. लि.) लाई खारेजी (लिक्वीडेशन) मा लैजाने कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६ बमोजिम मिति: २०८०/०३/२० गतेको विशेष साधारण सभाले निर्णय गरेकोले यस कम्पनीले तिनै व्यहोर्नु पर्ने ऋण, धन एवं कोही कसैको बाँकी बच्यौता लेनदेन आदि भएका स-प्रमाण सहित हकदार गार्न यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र लिक्वीडेटको कार्यालय त्रिपुरेश्वरमा सम्पर्क राख्न हुन सम्बन्धित सबैको जानारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

लिक्वीडेटर श्री उम बहादुर सोमै इजाजत पत्र नं. ४८५

काठमाडौं रोजगार 1. UNIVERSAL SERVICES AND MAINTENANCE USM QATAR

पुर्ण स्विकृति मिति: 2080.03.22 चलानी नं. ६०२०८३३८ LT No. 288960

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या पुरुष	कामदारको कुल संख्या	मासिक तलब QR N. Rs.	ओभर ट्राइंग सुविधा	प्रतिवर्ष कायम बचत	हस्तान्तरण कायम गर्ने दिन	वार्षिक बिदा सुविधा	खाना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	General Clean Worker	48	काममा दक्ष	1000 36371	८	६	कम्पनी विवरण अनुसार	छ	छ	२ वर्ष	

2. CLARK TRADING & CONTRACTING CO. W.L.L
पुर्ण स्विकृति मिति: 2080.03.22 चलानी नं. ६०२०८३८० LT No. 288961

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या पुरुष	कामदारको कुल संख्या	मासिक तलब QR N. Rs.	ओभर ट्राइंग सुविधा	प्रतिवर्ष कायम बचत	हस्तान्तरण कायम गर्ने दिन	वार्षिक बिदा सुविधा	खाना सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Labour	4	0	1000 36371							
2	Mason	5	0	1100 40008							
3	Tile Maker	2	0	1100 40008							
4	Brick Mason	8	0	1100 40008							
5	Plumber	1	0	1100 40008							
6	General Clean Worker	4	1	1000 36371							
7	Secretary	0	1	2500 90928							
8	Pipe Fitter	1	0	1100 40008							
9	Building Worker	11	0	1100 40008							
10	Foreman	1	0	2500 90928							

कृषि सामग्री कम्पनीले भन्यो- मल अभाव छैन

चन्द्रपुर (प्रस)- रौतहटमा यस वर्ष रासायनिक मलको अभाव नहुने भएको छ। किसानको मागबमोजिम मलखादको व्यवस्था गरिएको कृषि सामग्री कम्पनी लिमिटेड चन्द्रपुर रौतहटले जनाएको छ। यसअघि बर्सेन जिल्लामा रासायनिक मलको अभाव हुने गरेको थियो। लिमिटेडले अहिले किसानको आवश्यकताअनुसार मल वितरण गर्दै आएको छ। लिमिटेडले स्थानीय तहको सिफारिसअनुसार रासायनिक मल वितरण गर्दै आएको छ। प्रदेश सरकारले जिल्ला गत खेतीयोग्य जमिनका आधारमा निर्धारण गर्ने र सोही आधारअनुसार कृषि जान केन्द्रले स्थानीय तहलाई पत्र पठाउने गरेको छ। सोही पत्रअनुसार स्थानीय तहले सहकारी संस्थालाई रासायनिक मलको कोटा निर्धारण गर्ने जनाइएको छ। जिल्लाका १८ स्थानीय तहबाट प्राप्त कोटा निर्धारणको पत्रअनुसार रासायनिक मल वितरण गरेको



लिमिटेडले जनाएको छ। स्थानीय तहले कोटा निर्धारण गरे पनि मागअनुसारको मल नपाएको विन्दवासिनी कृषि सहकारी संस्थाका व्यवस्थापक जनार्दन कोइरालाले बताए। उनका अनुसार चन्द्रपुर वडा नम्बर पाँचका लागि तीन हजार यु्रिया र डिएपी माग गरिएको हो। लिमिटेडबाट भने चार सय पाँच बोरा यु्रिया र २५० बोरा

मेट्रिकटन डिएपी मल विक्री गरिसकिएको उनले जानकारी दिए। उनका अनुसार यहाँ १२०.७० मेट्रिकटन यु्रिया र ६०६.५ डिएपी र ४२ मेट्रिकटन कृषि चुन मौज्जात रहेको छ। कृषि सामग्रीको खरिद मूल्य प्रतिबोरा यु्रिया मलको ८०५ र डिएपीको दुई हजार २५५ रूपैयाँ छ भने स्थानीय तहअनुसार विक्री मूल्य निर्धारण हुने निर्मित कार्यालय प्रमुख घिमिरेले जानकारी दिए। जिल्लाका ५३ हजार ५४६.३८ हेक्टर खेतीयोग्य जमिन रहेको छ। रासायनिक मल वितरण निर्देशिका अनुसार स्थानीय तहमा उपप्रमुखको संयोजकत्वमा तीन सदस्य समिति रहने गर्छ। सो समितिमा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत र सदस्य सचिवमा कृषि शाखा प्रमुख रहन्छन्। सो समितिले विक्री मूल्य निर्धारण, डिलर सिफारिस, बाँडफाँट गर्ने, सुपरीवेक्षण र निरीक्षण र कारवाही गरी खारेजी गर्नसक्ने अधिकार र जिम्मेवारी दिइएको छ।

अब मात्र एक क्लिकमा...
www.prabhbonline.com
facebook
www.facebook.com/Prabhab Online
प्रभाव दैनिक